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❖ Messieurs les Ministres ; 

❖ Monsieur l’Ambassadeur, Chef de Délégation de 
l’Union européenne ; 

 

❖ Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs des Etats 
membres de l’Union européenne à Yaoundé ; 

 

❖ Leurs Majestés, les Lamibés de Garoua, de Rey 
Bouba et de Tchamba ; 

 

❖ Monsieur le Directeur Général de la Société de 
Développement du Coton du Cameroun ; 

 

❖ Distingués Invités, 

❖ Chers collaborateurs, 

❖ Mesdames et Messieurs, 

❖ Chers amis de la presse, 

J’ai l’immense plaisir de prendre la parole devant vous ce jour 

dans cet Amphi 300 du Ministère de l’Economie, de la 

Planification et de l’Aménagement du Territoire pour en premier 

vous souhaiter une très chaleureuse bienvenue et un agréable 
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séjour parmi nous. Notre rencontre tient lieu de cadre de la 

cérémonie de signature de la convention de financement à 

concurrence de FCFA 10 milliards du projet relatif à 

l’Accompagnement des mutations du Bassin cotonnier du 

Cameroun (en abrégé ABC). Par cette convention, quelques 

semaines après la signature du protocole de décaissement 

anticipé de l’appui budgétaire de FCFA 6 milliards, la 

coopération entre le Cameroun et l’Union européenne (UE) s’en 

trouve à nouveau enrichie. 

Avant de poursuivre mon propos, je voudrais saisir cette 

heureuse opportunité pour remercier les collègues, membres du 

gouvernement pour leur présence qui nous honore. Cette 

présence est aussi la preuve tangible de votre constant soutien 

à la dynamique fructueuse du partenariat qui lie depuis plusieurs 

décennies, le Cameroun et l’Union européenne. 

Je m’en voudrais de ne pas avoir à ce stade des mots 

d’appréciation particuliers à l’égard de Monsieur l’Ambassadeur, 

Chef de  Délégation de l’Union européenne, qui a bien voulu 

accepter de faire de cet événement l’un des derniers actes 

officiels de son séjour finissant en terre camerounaise. Soyez-en 

sincèrement remercié Monsieur l’Ambassadeur. 

Je ne manquerai pas de saluer la présence des homologues 

des pays membres de l’UE représentés à Yaoundé. Le 

Gouvernement camerounais apprécie votre implication active au 

renforcement continu de ce partenariat, à travers notamment la 

conduite à terme du processus de formulation du projet ABC. 

Faisant toujours preuve de solidarité et d’engagement auprès du 

Cameroun pour son développement, l’Union Européenne a 
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régulièrement mis à contribution ses différents instruments de 

coopération pour soutenir l’action gouvernemental. C’était 

récemment le cas pour la crise sanitaire liée la pandémie du 

COVID 19. C’était également le cas entre 2017 et 2019 dans le 

cadre de la mise en en ouvre du Programme Economique et 

Financier du Cameroun soutenu par la FEC du FMI à travers 

des  appuis budgétaires, le financement d’importants projets 

d’intégration et le soutien aux réformes structurelles. 

Au moment où le Dispositif d’Appui à la Compétitivité au 

Cameroun, soutenu par l’UE, prend de la vitesse, au bonheur du 

secteur privé qui fonde de nombreux espoirs sur cet instrument 

dans une conjoncture économique difficile du fait de COVID 19, 

la coopération avec l’Union Européenne porte son attention sur 

un secteur névralgique au Cameroun. Il s’agit du secteur rural 

dans sa filière coton. 

Je voudrais souligner pour m’en féliciter, l’approche 

participative et inclusive qui a prévalu dans le processus 

d’identification et de formulation de cette intervention du 11ème 

FED. Elle a connu une forte implication non seulement des 

acteurs institutionnels nationaux, mais également des groupes 

cibles et bénéficiaires directs du projet que sont : (i) les petits 

producteurs et productrices, (ii) les éleveurs et entrepreneurs 

agro-pastoraux, (iii) les transformateurs et transformatrices, (iv) 

les élus locaux et les Chefs traditionnels, ainsi que des 

prestataires de services du bassin cotonnier du Cameroun. 

 

Excellences 

Mesdames et Messieurs, 
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La signature de la présente convention constitue 

l’aboutissement d’un dialogue ayant conforté la convergence de 

vues entre le Gouvernement du Cameroun et l’Union 

européenne sur l’intérêt de poursuivre une thématique 

essentielle de développement dans le bassin cotonnier du 

Cameroun. Sa contribution à l’économie nationale est indéniable 

avec plus de 160 000 producteurs ( dont 15% de femmes). 

Relevons que plus de 2 millions de personnes vivent de cette 

filière avec une production de près de 330 000 tonnes la 

campagne dernière. Cette filière représente 1,5% du PIB et 

contribue à près de 4% de nos exportations. Le secteur affiche 

un Chiffre d’Affaires de FCFA 151 milliards au niveau de la 

SODECOTON. 

C’est également le lieu de constater un ensemble de 

mutations engendrant dans certains cas des conflits autour de 

l’accès aux ressources naturelles, notamment agricoles et 

pastorales, une crise sécuritaire, une criminalité à la hausse et 

d'importants mouvements migratoires internes. 

Cette zone est enfin marquée par les effets négatifs du 

changement climatique, la perte progressive de la fertilité des 

sols, mais aussi la récurrence de périodes de sécheresse et 

d'inondations. 

Le projet ABC est à juste titre considéré comme une riposte  

cohérente et concertée visant à renforcer la résilience des 

acteurs clés du bassin cotonnier camerounais. 

L’accompagnement qu’apporte ce projet va permettre aux 

parties prenantes confrontées aux diverses mutations qui 

s'opèrent dans le bassin cotonnier, d'améliorer la situation socio-
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économique des populations, en particulier des femmes, et des 

jeunes. Ce projet est de nature à promouvoir un développement 

inclusif, équitable et durable garant d'une véritable cohésion 

sociale et, d’une intensification agro-écologique des systèmes 

de production facilitant une agriculture « intelligente face au 

climat ».  

Cette action, dont les vertus sont attendues impatiemment, 

sera mise en œuvre par la GIZ. Elle est cofinancée par le 

Programme Indicatif National (PIN) du 11ème Fonds Européen 

de Développement (FED) et le Ministère fédéral allemand de la 

coopération économique et du développement (BMZ) à hauteur 

de 15 500 000 euros (soit 10,177 milliards FCFA) à raison de 

9 500 000 euros (6,232 milliards FCFA) du PIN du 11ème FED 

pour la partie européenne et, 6 000 000 euros (3,939 milliards 

FCFA) pour la partie allemande. 

Faut-il le rappeler, l’objectif global du projet ABC est 

l’amélioration de la situation socio-économique et les revenus 

des acteurs de la filière. Cette démarche s’inscrit dans une 

dynamique de préservation des ressources naturelles dans le 

bassin cotonnier du Cameroun. Il s’agit spécifiquement de 

renforcer l'emploi en milieu rural et la durabilité des systèmes de 

production au changement climatique. 

Ce projet s’aligne également sur l’Agenda 2030 des Nations 

Unies. Il contribue principalement à l’atteinte progressive de 

certains Objectifs de Développement Durable (ODD) en 

l’occurrence ceux relatifs (i) au travail décent et croissance 

économique, (ii) à l’éradication de la pauvreté, (iii) à l’égalité 

entre les sexes et, (iv) au changement climatique. 
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Il est prévu que les résultats de ce projet tiennent entre autres 

compte des effets du changement climatique et des aspects 

genre à travers :   

- Le renforcement de la sécurisation du foncier, la gestion 

durable des terres et la prévention des conflits agro-

pastoraux ;  

- Le renforcement de la bancarisation des transferts 

financiers en milieu rural, l'accès facilité des petits 

producteurs, productrices et éleveurs aux financements ; 

- L’amélioration de la productivité et la durabilité de la culture 

du coton, des cultures vivrières de rotation et de l’élevage ; 

- Le renforcement de la politique sectorielle et du dialogue 

inter-institutionnel, incluant les acteurs du secteur privé et 

de la société civile.  

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

L’évocation des résultats escomptés dans la mise en œuvre 

de la convention que nous venons de signer est porteuse de 

grands espoirs. Ils sont en phase avec l’action de l’Union 

Européenne auprès du Cameroun dans le cadre de notre riche, 

longue et fructueuse coopération. 

Je voudrais ici réitérer l’engagement constant du 

Gouvernement en faveur du développement économique et 

social des populations pour l’avènement d’un Cameroun 

émergent à l’horizon 2035, Vision du Président de la 

République S.E. Paul BIYA qui a fait de son septennat, un 

septennat de grandes opportunités. 
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Au moment où mon propos tire à sa fin, je m’en voudrais de 

ne pas saisir cette opportunité, vous sachant Monsieur 

l’Ambassadeur, en fin de séjour, pour vous exprimer le plaisir le 

mien d’avoir travailler avec vous. Je voudrais saluer votre 

implication personnelle conduisant l’équipe de la délégation pour 

un rayonnement de nos relations de coopération au regard des 

actions enregistrées pendant toute votre séjour. Je vous 

souhaite bonheur et succès dans la prochaine étape de votre 

riche carrière au service du développement. 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur, Chef de Délégation, je 

vous prie enfin de de bien vouloir trouver les mots justes pour 

transmettre fidèlement aux plus hautes autorités de l’Union 

européenne, au nom du Chef de l’Etat, du Gouvernement de la 

République et du peuple camerounais tout entier, notre profonde 

gratitude pour les multiples et précieux soutiens apportés au 

Cameroun dans sa marche vers le développement et le progrès 

social. 

Vive le partenariat Cameroun-Union européenne ! 

Vive la coopération internationale ! 

Vive le Cameroun et Son Illustre Chef, S.E. Paul BIYA. 

 

Je vous remercie pour votre aimable attention./-  


